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I. Representagao grafica de fungoes.
1)
(@) f(z)=z+ 5.

Dominio de f:
D; =R\ {0}.

Pontos de intersecgao do gréfico de f com os eixos coordenados:
f@)=0=at 5 =0 +1=0+=
X x
= ad=-lesz=-1.
Logo, o gréfico de f intersecta o eixo das abcissas no ponto (—1,0) .

Visto que 0 ¢ Dy , conclui-se que o grifico de f néo intersecta o eixo das
ordenadas.

Limites no infinito:
lim f(z)= lim (z+%)=-00.

Am fo) =, dm (o g) = oo
Assimptotas verticais de f :

lim f(z)= lim (z+4 2) = oo,
r—0~ r—0~

lim f(z)= lim (z+ -5)=4ooc.

z—0t z—01

Logo,

A recta de equacao x = 0 é uma assimptota vertical (alids é a unica
assimptota vertical) de f, tendo-se:

lim f(z)=+oc0A lim f () = +o0.

r—0~ z—0



Assimptotas nao-verticais de f :
Se existirem, as assimptotas nao-verticais admitem uma equagao da forma
y=mx + b, sendo:

m= lim {& m= lim &
z—s+oco T vV r—s—oco T
b= HI?_ (f (z) — mx) b= lim (f(z)—mz)
Ora,
im L& — gim (14 %) =1=
i =, dim () =1=m,
Jim (f (@) =ma) = lim (f(2) —2) = lim (¢+ 5 —2)
= lim 5 =0=b
r— 400

Logo, f tem uma assimptota nao-vertical, quando * — 400 , de equagao:

y=ux
Jim S = dim (14 ) =1=m,
Mim (f(z)—mz)= lim (f(z)—2)= lim (s+ % -z)=
= Tin_loox% =0=0.

Logo, f tem uma assimptota nao-vertical, quando * — —o0 , de equagao:

Yy=1x.
Note-se, ainda que
lim (f(z) —z)= lim L =0t
Jm (f(z)—z)= lim =0

Intervalos de monotonia, extremos e pontos de inflexao:
Ora, )
flla)=(z+5) =1+=2=1-3.

/(@)= (1- 2 =
Zeros e sinal de [ :
fl@)=0=1-%

—3z2 _ 6
—2. S = o1 -

=0 =1

=t =2 =172~1,2599.

z€]0,4oo[ = f'(2) < 0= 1-Z <0 5 > 1

= 2> — O<z< V2.
z€]0,+00]

z€]0,4o0[= f(2) >0+=1-Z>0= 5 <1+
= 2< = > V2.

z€]—00,0= f'(z)=1-3%>0.



Temos, assim, a seguinte tabela:
0

V2

f'(z) | + | ndo definida | — | 0 + .
f(z) | / | ndo definida | \, | V/2+ 3%/1 ~ 1,8899 (minimo local) | ~
Relembre-se que:
li = 1l =
L S = g e) = oo,
lim f(z) = —oo0,
li = .
A

Por outro lado,
f”(az):m% > 0 (para z #£0) .

Logo, o gréfico de f ndo tem pontos de inflexdo (f” nunca se anula) e a sua
concavidade estd sempre virada para cima (f” é sempre > 0).

Temos, assim, a seguinte tabela:
0

nao definida

nao definida
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f ()
[ (x)

Gréfico de f:

+
U

U

+ |

XL




